

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
M I G E N D D E Z S O

Egyes szám ára hétköznap 10, vasárnap (szombat délután megjelenő lap) 16 fillér
Előfizetés: 1 évre 720, 1 hónapra 250 P.
Postatakarékpénzt. csekk számla: 34.141.

Járőr

A zsidó sajtó

a mostani időkben is jelét adja annak a »fejlett technikának«, amelylyel mindig sikerült létét üzletileg jól megalapoznia.

Néhány héttel ezelőtt egyik fővárosi zsidó újság azt hirdette, hogy minden előfizetőjének számozott igazolványt ad, ezzel mintegy beiktatva előfizetőit egy láthatatlan, de várt alkalom esetére sokat ígérő tábor anyakönyvébe.

Semmi az egész. Szó szerint ítéve nem kifogásolható, hogy valamely lap ilyen, vagy olyan »igazolvánnyal« szereli fel olvasóit.

Csak sejtélemszerűen árad ki az ilyen előfizetőséggyűjtési hadjáratból az a feltevés, hogy lehetnek olyan emberek, akik a »mit lehessen tudni« elvet vallják és ezért gyűjtik az »igazolványokat«. — Ki tudja (gondolják), nem lesz-e még jó az az egy-két zsidó aláírás?

Zsidóbujtatók (strohmannok), zsidópártfogók (protezsálók), csendestársak és más hasonlók körében bizonyára nagy sikere van ennek a sejtető előfizetőséggyűjtésnek, amely mellett okvetlenül figyelmet kell fordítani a »Népszava« hasonlóan »ötle-tes« felhívására is.

A zsidó marxizmus öreg szócsöve így köhécsel:

»Az idő sürget, fizess elő a Népszavára.«

Nagyobb nyomaték kedvéért még egy oszlopos utcai órát is rajzoltattott a hirdetési szöveghez.

Hogy értik ezt a hirdetést a Conti-utcai izraeliták?

Talán csak nem úgy, hogy közel a zsidó marxizmus végórája és azonnal fizessen elő, aki még ragaszkodik hozzá, hogy a »Népszava« előfizetőjének mondhatta magát, mert hátha holnap már nem lesz »Népszava«...?

Lakáshiányról

panaszoknak sokan Békéscsabán. Ezek a panaszok bizonyára túlzottak. Nem lehet itt olyan nagy lakáshiány, amíg a Ferenc József-tér 21 szám alatt kedélyesen működik az úgynevezett »Bridge-szalón«, gondatlan zsidók állandó szórakoztatására.

Tekintettel az érvényben lévő mi-

nisteri rendeletre, amelynek alapján egyesületi- és klub helyiségek lakás céljára igénybevehetők, tekintettel továbbá arra, hogy a családvédelem érdeke előbbrevaló a kedélyes

zsidó bridzs-partiknál, bizonyos, hogy többen is kiigényelték volna már a bridzs-szalón szép, modern, »komfortos« helyiségeit, amelyekből egy-két egészséges lakás bőven

kiteinék, ha annyira komoly lakáshiány volna Békéscsabán.

Ez a tényállás bizonyára megnyugtató — a kártyakedvelő csabai zsidók számára. M.

Magyarország külpolitikáját a tengely iránti hűség jellemzi

Az olasz sajtó Kállay Miklós miniszterelnökről

Róma, március 8.
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A vasárnapi olasz lapok megemlékeznek arról, hogy Kállay Miklós miniszterelnök egy esztendővel ezelőtt vette át a magyar kormány ve-

zetését. Ezzel kapcsolatban kiemelik, miszerint a magyar sajtó hangsúlyozza, hogy Magyarország külpolitikáját a tengely iránti hűség jellemzi s hogy a magyar csapatok méltón veszik ki részüket abból a

harcból, amely a kereszténység és a civilizáció védelmében folyik. Hangsúlyozza az olasz sajtó, hogy Kállay Miklós a jobb jövő felé vezető Magyarországot a tengely oldalán.

Rommel megindította a támadást a nyolcadik brit hadsereg ellen

Visszavonultak az angolszászok Tunisz északi részében

Zürich, március 8.
Ideérkezett jelentések szerint Északafrikában minden fontos harcszakaszon, a tengertől egészen a Mareth-vonal déli szárnyáig az utolsó 48 órában élénk harc folyt.

A német gyalogosok és páncélosok lendületes támadással Sedjenan nyugati részéből is kiszorították a brit csapatokat. Az angolszászok a Tamara-Beja-i vonalra vonultak vissza. Arnim előrenyomuló csapatai most már közvetlen fenyegetik Beját, az angolszász szövetségesek legfontosabb északi felvonulási útjának központját.

Bern, március 8.
A Budapesti Tudósító jelenti: Északafrikából érkező hírek szerint Tunisz déli részében nagybombszábasú

hadműveletek kezdődtek. Az angol jelentés is beismeri, hogy Rommel erős gyalogos és páncélos kötelékekkel megindította a támadást a nyolcadik brit hadsereg ellen. A

német támadás szombaton hajnalban indult meg. Kemény küzdelem fejlődött ki, mely vasárnap délig még fokozódott.

XII. Pius pápa a városok bombázása ellen

Basel, március 8.

A National Zeitung jelenti római tudósítás alapján: Vatikáni körökben olyan hírek terjedtek el, hogy XII. Pius pápa Spelmann newyorki érsek által üzenetet küldött az Észak-amerikai Egyesült Államok elnöké-

nek, Rooseveltnek. Hír szerint a pápa üzenetében azt kérte, hogy a hadviselő felek egyezzenek meg a háborús katonai célt nem jelentő városok bombázásának mentesítése tekintetében. A pápa kérése — a jelentés szerint — különösen Rómára vonatkozik.

Légiriadó Londonban

ERŐS NÉMET LÉGITÁMADÁS ÉRTE AZ EGYIK ANGOL KIKÖTŐVÁROST

Berlin, március 8.
A Német Távirati Iroda jelenti: A német légiereő március 8-ra, hétfőre virradó éjszaka kedvező időjárás mellett eredményes bombatámadást

intézett Anglia egyik déli kikötővárosa ellen.

Angol repülőgépek csak zavaró berepülést hajtottak végre német terület ellen. Bombát nem dobtak le.

Lisszabon, március 8.
Ideérkezett jelentések arról adnak hírt, hogy az angol fővárosban légi-riadó volt. A légvédelmi tüzérség működésbe lépett.

Két hét alatt 72 repülőgépet vesztek az angolok a Németország elleni támadások során

Amsterdam, március 8. A Német Távirati Iroda jelenti: Az angol légiere a német területek ellen intézett támadások során február 25-ike óta 72 repülőgépet veszített.

Ujabb megszorítások a magánépítkezések engedélyezésénél

Április 1-től újabb megszorításokat léptetnek életbe a magánépítkezések engedélyezésénél. Április 1-től kezdési engedélyt az anyaghivatal csak olyan építkezésekre fog kiadni, amelyek a kivitelezéshez szükséges mennyiségű zárolt és kötött forgalmú anyagokat kiutalta, illetve felhasználását engedélyezte, biztosította, vagy ha ezek az anyagok a kereskedelmi és iparkamarák, illetve azok szétosztó szerveiként működő partestületek kiutalásából, vagy felhasználási engedélyből származnak.

Építő anyagok birtokában lévő olyan magánépítetők, akik a régi gyakorlat alapján kapták meg az anyaghivatali kezdési engedélyt, az építkezést április 1 után is folytathatják. Akik pedig bármely oknál fogva a kezdési engedélyt a kitűzött határidőig meg nem kapták és így a birtokukban lévő építési anyag felhasználására kiutalásuk nincs, ajánlják fel azt az anyaghivatalnak. Az anyaghivatal intézkedni fog, hogy ezeket az építőanyagokat közérdekű, vagy szociális építkezés céljaira jelenlegi tulajdonosaiktól átvegyék.

Magyar hősök

A téli Don-menti harcokban ismételtén kitüntette magát dr. Horváth Károly karp. őrmester, egyik gyalogkötelekünk szakaszparancsnoka.

Csaknem minden vállalkozásra önként jelentkezett. Ezek során különösen kitüntette magát 1942 december 3-án, amikor világos nappal kelt át embereivel a Donon, s miután egy igen erős ellenséges tábori őrsöt teljesen megsemmisített, majd pedig a bolsevisták fő ellenállóvonalát tüzetesen felderítette, az ellene irányuló leghevesebb tüzből is kevés veszteséggel vezette vissza felderítő járőrét saját állásainkba.



29-4/1943. ikt. sz.

Hirdetmény

A m. kir. Földművelésügyi Miniszter Úr 295.065/1942. sz. rendeletével nyert felhatalmazás alapján az alsóvégi legelítőtársulat névjegyzékét, alapszabálytervezetét és legelőrendtartását elkészítettem, azokat a 7000—1924. F. M. rendelet 44. §-a értelmében folyó évi március hó 11-től kezdve március hó 25-ig bezárólag terjedő 15 napra a városháza 61. számú hivatalos helyiségében közszemlére kiteszem azzal, hogy azokat az érdekeltek a hivatalos órák alatt betekinthetik és az azokban foglaltak ellen felszólalással élhetnek.

Békéscsaba, 1943 március 6.

Dr. Medovarszky polgármesterh.

A tengelyhatalmak mellett tüntettek Bulgáriában

Zágráb, március 8.

A Donauzeitung jelenti szófiai híradás alapján: Most van két éve, hogy Bulgária csatlakozott a hármashoz.

egyezményhez. Ebből az alkalomból Bulgária több városában szimpátiatüntetésre került a sor a tengelyhatalmak mellett.

A Kormányzó Úr felmentést adott a jegyzői oklevél megszerzése alól több vármegyebeli községi tisztviselőnek

A napokban rendelet érkezett le a vármegye alispánjához, amely azt közli, hogy több vármegyebeli községi tisztviselő a Kormányzó Úrtól felmentést kapott a jegyzői oklevél megszerzése alól. Ezek a tisztviselők valamennyien csaknem két évtizeden át szolgáltak a községeket és olyan elméleti és gyakorlati tapasztalatokat szereztek, amelyek alapján a felügyelőhatóságok a jegyzői oklevél

megszerzése alól felmentésekre tettek előterjesztést. Nagy szükség van most minden gyakorlati emberre, mert az ország megnagyobbodott és az üresedésben levő jegyzői állásokat jegyzői oklevéllel rendelkező egyének hiányában nem lehet betölteni. Különösen nagy hiány van jegyzőkben az erdélyi vármegyékben, ahová máris kértek az anyaország vármegyéből jegyzőket.

Békés megye gazdanépe minden áldozatot vállal a haza és a nemzet boldogabb jövőjéért

ZÁSZLÓDÍSZBEN FOGADTA ENDRŐD BELICZEY MIKLÓS FŐISPÁNT

Beliczey Miklós főispán hetek óta tartó vármegyei körútja során március 7-én, vasárnap Endrődre látogatott el. Endrőd község zászlódíszben várta a főispánt. Minden házat fellobogóztak, így juttatva kifejezésre azt a szeretetet, melyet a község népe érez Beliczey Miklós iránt.

A községbe érkező főispánt a Gazdakör előtt az előjáróság élén Sorbán Jenő járási főszolgabíró fogadta.

A Magyar Elet Párt endrődi szervezete a Gazdakör nagytermében tartotta meg nagyválasztmányi ülését, mely iránt órási érdeklődés nyilvánult meg. A nagyterem zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel, de az udvaron és az utcán is száz és száz ember állt. Ezek részére megafonon közvetítették a nagyválasztmányi ülés lefolyását, Beliczey Miklós beszédét.

A nagyválasztmányi ülést a Hírszekegy elmondása után Kalmár Imre községi bíró, a M.E.P. helyi szervezete elnöke nyitotta meg. Utána Sorbán Jenő főszolgabíró emelkedett szólásra. Szívvel fakadó szavakkal köszöntötte a főispánt. Hangsúlyozta, hogy Endrőd, a járás és az egész vármegye mint példaképre tekint Beliczey Miklósról, aki fáradhatatlanul dolgozik a megye népéért. A főszolgabíró után Beliczey Miklós főispán mondott másfélórás, hatalmas beszédet. A hallgatóságot lebilincselő beszédében részletes tájékoztatást adott az időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről. Hosszasan foglal-

kozott a közellátás helyzetével is. Ezzel kapcsolatban kidomborította, hogy a kormányzat csak akkor tudja biztosítani az ország népének ellátását, ha a közellátási rendelkezéseket mindenki betartja. A közellátás, az ország lakosságának érdeke hívta életre a Juresek-féle tervet is. Részletesen ismertette az új termésbeszolgáltatási rendelkezést. Hangsúlyozta, hogy a nemzet életéért és boldogabb jövőjéért folyó nagy küzdelem győzelmes megvívásának egyik fontos feltétele a belső front szilárdsága. Honvédeink példát adnak arról, miként kell szolgálni a hazát. Idehaza is katonáknak kell lennünk mindnyájunknak, ami azt jelenti, hogy teljes lelki fegyverzetben, fegyelmezett, áldozatkészen kell teljesítenünk a mai történelmi idők nagy parancsát.

Csernus Mihály m. kir. kormányfőtanácsos, apátplébános mondott köszönetet Beliczey Miklósnak nagy figyelemmel hallgatott tájékoztató beszédéért. Hangoztatta, hogy Beliczey Miklós nagy nemzeti célt szolgál akkor, amikor végigjárja a vármegye városait, községeit és otthonában keresi fel a vármegye népét. Ezzel példát ad arra, hogy különösen a mai sorsdöntő időben minden magyarnak teljes erejével kell dolgoznia a nemzeti törekvések megvalósulásáért. A főispán körútja megerősíti hitünket, megacélozza akaratainkat és még szorosabban egymás mellé állítja a vármegye lakosait, akik szí-

lárd, megbonthatatlan egységben támogatják a főispán a nemzet jövőjéért végzett munkájában.

Kovács Libor, a Gazdakör elnöke zárta be a nagyválasztmányi ülést. Szép beszédében hangsúlyozta, hogy Endrőd és az egész vármegye gazdanépe eddig is minden áldozatot vállalt s ezután is teljesíti a harc minden parancsát, annál is inkább, mert tudja, hogy kötelességének lelkiismeretes teljesítésével hozzájárul a végső győzelem kiharcolásához. Indítványára a nagyválasztmányi ülés elhatározta, hogy táviratilag üdvözlje Kállay Miklós miniszterelnököt és Lukács Béla tárca nélküli miniszter, országos pártelnököt.

Halálraítéltek két betörőt

A budapesti büntetőtörvényszék rögtönítélő tanácsa most tartott tárgyalást László László 44 éves műszerész és Kreiter István 37 éves volt magántisztviselő bűnügyében. László és Kreiter február 28-ára virradó éjjel az elsőtűtítés ideje alatt betörést kísérelt meg a Ferenc József-rakpart 18 számú ház egyik üzlethelyiségében. Az örszemes rendőr azonban megzavarta őket és Lászlót elfogta, másnap pedig kézrekerült Kreiter István is.

László László sokszor volt már büntetve és évekkel ezelőtt spiritiszta szeanszokon követett el szélhámosságokat. Többször elítélték lopásért és legutóbb 9 rendbeli lopásért 5 évi szigorított dologházat kapott. Büntőrs, Kreiter István ugyancsak rovottmultu betörő.

A tárgyaláson mindketten beismerték, hogy betörést akartak elkövetni a Ferenc József-rakparti festéküzletben. Az orvosszakértők kihallgatása után a rögtönítélő bíróság lopás kísérletének büntetésében mondta ki bűnösnek a vádlottakat és ezért mindketőt halálra ítélte. Az ítélet kihirdetése után a bíróság kegyelmi tanácsba alakult át.

Rosszul jósolt az ügyészségre került a grafológusnő

Asztalos Erzsébet grafológusnő, aki az ősszel Kiszombornál menekült át, vagy — ahogyan ő mondta — tették át a románok a határon, ideiglenesen Makón telepedett le. Itt grafológizálás mellett jóslásokkal is foglalkozott.

Néhány héttel ezelőtt Szegedre tette át székhelyét és ott nagy hírdetéseket adott le a lapokban, hogy itt és itt fogadja azokat, akik grafológiai véleményére kíváncsiak.

Meglehetősen sok érdeklődő kereste fel az »okleveles« grafológusnőt, aki azonban a grafológiai vélemény helyett, illetőleg azon kívül még különböző jóslásokat is mondott, amelyek azonban a köznyugalom megzavarására voltak alkalmasak.

Asztalos Erzsébet eme működése a hatóságok fülebe jutott és a detektívek előállították a rendőrségre, majd a nyomozás befejezése után átadták az ügyészségnek, ahol a vizsgálóbíró elrendelte letartóztatását.

Hirdessen a Körösvidékben!

ÁRPÁD Filmszínház

Előadások: hétfőnap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor.

Hétfő, kedd, szerda, csütörtök — Vidám magyar filmremek:

Egér a palotában

Németh Romola
vitéz Benkő Gyula

Makay Margit, Rajnay, Vaszary Piri, Puskás, Csikós Rézsi, Zádor Gyöngyi

HIREK

Eljegyzés. Hódi Inci és Bereczky Zoltán MAV tisztv. jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Az aranyvitéségi éremmel kitüntetettek menedvezménye az Alföldi Első Gazdasági Vasúton. Az Alföldi Első Gazdasági Vasút igazgatósága értesíti az arany vitéségi éremmel kitüntetetteket, hogy vonalán korlátlan díjmentes utazást engedélyezett részükre. A szabadjegy kiállítására végett az igénylőnek bejegyzett kérvénnyel kell az Alföldi Első Gazdasági Vasút igazgatóságához, Békéscsaba, fordulniok. A kérvényhez csatolni kell az arany vitéségi érem-igazolványt, vagy egy sátonát, vagy polgári hatósági igazolvást arról, hogy egy ilyen igazolvány birtokában van és a személyazonosság ellenőrzésére szolgáló «Személyazonossági igazolvány» kiállításához szükséges 1 darab 6x9 cm nagyságú fényképet. Amennyiben hasonló személyazonossági igazolvánnyal a m. kir. Államvasutaktól már el van látva, a fénykép beküldése mellőzhető. A mellékletek vétele után a beküldött arany vitéségi érem-igazolvány egyidejű visszaküldésével a szabadjegyvet megküldik.

A textilipari árak rendezése érdekében a közelmúlt napokban fontos tárgyalások folytak. Elsősorban a kommerz-áruccikkék kerültek tárgyalásra, mint amelyeknél az 1942-ben fennmaradt termelési többletköltségek érvényesíthetők. Hír szerint az igen mérsékelttel megállapított jelenlegi haszonkulcsot 50 százalékkal emelik fel. Felmerült az a terv is, hogy a jövőben minden szövetbe beszóvik az árat, ennek azonban sok ellenzője van, mert textiltermelésünk nagymértékben külföldi nyersanyagra támaszkodik, annak ára pedig gyakran változik.

A Nemzeti Munkaközpont Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének a Vöröskereszt-ért. A Nemzeti Munkaközpont Békéscsabai szervezeteinek Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete február 28-iki összejövetelén 35 pengőt gyűjtött össze a Vöröskereszt javára, melyet eljuttatott a Vöröskereszt helyi elnökségének. Az adomány-ért ezúton mond hálás köszönetet a Békéscsabai Vöröskereszt.

Betörés történt az elmúlt éjjel Békéscsabán. Hirsch Sándor Békéscsabai papirkereskedő feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az elmúlt éjjel betört a Gyóni Géza-utca 22 számú házában lévő irodahelyiségébe. Az eddigi megállapítás szerint a betörő a kerítésen keresztülmászva hatolt be az udvarra, onnan pedig a betört ablakon keresztül mászott az irodába. Az irodában mindent felforgatott, majd feltörte az íróasztal fiókját és onnan 11 pengő 7 fillér aprópénzt magával vitt. A betöréses-lopás ügyében, amely az elsőtétítés alatt történt, a rendőrség megindította a nyomozást.

A legkiválóbb magyar elbeszélők, esztétikusok és költők regényei, novellái, tanulmányai és költeményei váltakoznak vidám karcolatokkal, ismeretterjesztő közleményekkel és színes útleírásokkal Herczeg Ferenc népszerű hetilapjának, az Új Időknek most megjelent számában. Díjazott mutatószámot bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-út 16. Előfizetése negyedérenként 8 pengő, egyes szám ára 70 f.

Anglia és Amerika ellen tüntettek a spanyol diákok

Madrid, március 8. Az egyik sevillai filmszínházban egy amerikai film bemutatása alkalmával a nézők heves tiltakozó tüntést rendeztek. A diákok tüntettek Anglia és Amerika ellen és Gibraltár visszaadását követelték. A rendőrségnek is közbe kellett lépnie. Samuel Hoare jelenleg éppen Sevillá-

ban tartózkodó angol nagykövet és mások, akiket kifejezetten ebből az alkalomból hívtak meg, nem jelentek meg a bemutatón. Az amerikai filmbemutatót követő éjszakán az Egyesült Államok konzulátusi épületének homlokzatára angol-amerikai ellenes röpiratok ragasztottak. (MTI)

A Békésszentandrás Kiszagdák Köre díszelnökévé választotta Beliczey főispánt

Unnepe volt folyó hó 4-én, csütörtökön Békésszentandrás község gazdátársadalmának. E napon ülte meg ugyanis a Békésszentandrás Kiszagdák Köre fennállásának 30 éves jubileumát. Különös fényt és díszít kölcsönözött a szerény keretek között megtartott ünnepségnek az a tény, hogy azon megjelent vármegyénk főispánja, baiczai Beliczey Miklós és dr. Ugrin László járási főszolgabíró is.

A kör tagjai és a vendégek reggel 9 órakor ünnepi szentmisén vettek részt, azután a gazdakör székházában megtartott díszközgyűlésen. A közgyűlést Aszódi István talpraesett elnöki megnyitójával kezdte be. Visszapillantott az elmúlt harminc esztendő történéseire, majd indítványt terjesztett elő, amelynek alapján a díszközgyűlés egyhangú lelkesedéssel díszelnökévé választotta baiczai Beliczey Miklós főispánt.

Az elnöki megnyitóját követően Beliczey főispán emelkedett szólásra. Megha-

tottan köszönte meg a díszes, kitüntető bizalmat s nagy figyelmet keltő beszédet mondott a gazdátársadalom szerepéről az elkövetkező új magyar életben. Olyannak ismertem meg — hangsúlyozta — a Békésszentandrás Kiszagdák Köre, amely nem a jelen divatos jelszavaival tölti ki a maga keresztényiségét, hanem a valóságban élt keresztényi alázatban, mártíromságban, készségben, hitben, szeretetben összeölelkezésben, testvéri összefogással. S mert ilyennek ismertem meg, örömmel vállalom a díszes kitüntetéssel velejárok kötelezést ama kijelentéssel: miként mindenkor számíthat e társadalmi réteg szerény közreműködésére, én is számítok további józan, szorgos, igaz magyar emberekhez méltó magatartására és nemzetépítő munkájára.

Perecekig zúgott a taps a főispán megkapó beszéde után s a megjelentek sokáig lelkes hangulatban ünnepelték Beliczey Miklóst, új díszelnöküket.

Emelkedett az ipari termelés

A Gazdaságkutató Intézet jelentése

A Magyar Gazdaságkutató Intézet most hozta nyilvánosságra gazdasági helyzetjelentését. Eszerint a gazdasági helyzet világszerte annak a törekvésnek a jegyében áll, amely valamennyi tényezőt mozgósít a hadi teljesítőképesség fokozására, semleges országokban pedig a semlegesség megőrzésére.

A polgári fogyasztást világszerte korlátozták. A közös táborban álló nemzetek fokozták gazdasági együttműködésüket.

Magyarország 1942. évi mezőgazdasági terméseredményei igen kedvezőtlenek voltak. A jelentés megállapítja, hogy bár a mezőgazda-

sági árrendszer alapját kepező búzaár, a rozs és az árpa, valamint a cukorrépa és számos más termény ára változatlan maradt, a végrehajtott árkorrekciók következtében a mezőgazdasági árszínvonal 1941 július vége és 1942 július vége között 15 százalékkal, 1942 november végéig pedig 3 százalékkal emelkedett.

Az ipari termelés volumene az ipar egyetemét tekintve, 1942 második felében valamivel nagyobb volt, mint az előző esztendőben. Az ipari termelés rentabilitása általában valamelyest rosszabbodott az utóbbi hónapok során.

1975'72 pengő folyt be a Körösvidék útján a honvédcsaládok javára

Az országos gyűjtés során a „Körösvidék” útján a következők ajánlották fel adományukat a honvédcsaládok javára:

(II. közlemény)

Ifj. Hrabovszky András Kereki tanya 1767 sz. 5, Bogdán Rózsi Aulich utca 11/1 sz. 10, Tar Ferenc Degré-utca 2 sz. 15, Csabai Tanyák Olvasókör Gerendás 44, Kovács L. András Ferenc József-tér 7 sz. 5, ifj. Szilávik Ádám

Pilsudszky-utca 30 sz. 2, Medovarszky Mihály Salamon utca 1 sz. 10, Krizsán György Kazinczy-utca 38 sz. 10, özv. dr. Krammer Nándorné Perényi utca 7/1 sz. 2, Molnár Mátyás Tábor utca 2 sz. 40, Mészáros János Zsilinszky-u. 33 sz. 5, Weber István Nagy Sándor-utca 9 sz. 1, Krnács György Nagy Sándor-utca 7 sz. 1, Zsuzsa János Gyöngyösi-utca 15 sz. 1, Zsuga Mihály 4 es honvéd-utca 27 sz. 1, Palyó Já-

nos Szarvas, Kollár üzlet 2, özv. Molnár Lajosné Andrassy út 8 sz. 20, vitéz Viczián Mihály Nagyrét 2298/1 sz. 10, Lőrinczy Béla ny. vezérőrnagy 30, Balda János Békéscsaba 4, özv. König Péterné Árpád-sor 78 sz. 5, özv. Uhrin Pálné Gömbös Gy. út 36 sz. 2, Varga János Gerendás 1119 sz. 2, Lipták Mihály Wágner-utca 5 sz. 2, MÁV Testgyakorlók Köre Nagyvárad 20, Bodollai Mihály Reviczky-utca 54 sz. 5, Kvasz Erzsébet Hunyadi-tér 8 sz. 5, Betkó János Fürjes 1661 sz. 2, özv. Török Jánosné Ferenc József tér 1 sz. 380, özv. Szabó Béláné Csokonai-utca 12/1 sz. 2, Bagi és Papp Baross utca 21 sz. 20, özv. Kvasz Pálné Beliczey-u. 6 sz. 5, Laczó Endre Kölcsey-u. 5 sz. 20, Békéscsabai cigányzenészek 65, Ref. fiókegyház Mezőmegyer 8, Botta D. György Lugosi-utca 18 sz. 4, özv. Gajdác Györgyné Győri-utca 24 sz. 2, Horváth Antal Fiumei-utca 42 sz. 11, Kocsor Mihály Okgyós AEGV állomás 5, Králik Máttyás Urszinyi D-utca 11 sz. 10, Félix Lászlóné Vandháti-út 14 sz. 2, özv. Lipták Andrásné Földváry-utca 17 sz. 1, Szabó Teréz Inkey-utca 8 sz. 10, Fekete István nyersbörkereskedő 50, Lepény Tamásné Békéscsaba 26, Sudár Mihály Berzsenyi utca 83 sz. 5, özv. Bodnár Endréné és Patay Andrásné 4, Dovázsay Gusztáv Illésházy-utca 4/1 sz. 4, Paulik György Franklin-utca 51 sz. 1, Bánszki Mihály Tompa-utca 25 sz. 2, Krizsán János gróf Tisza István-út 45 sz. 2, Lipták Lajos Illésházy-utca 1 sz. 10, Szabonyi Imre tanító Gerla 10, Dobrovolszky Pál Baross utca 7 sz. 40, özv. Benyó Andrásné Békéscsaba 2, Szűcs Sándor Kálvin-u. 15 sz. 5, Molnár Emil Thököly-u. 3, dr. Veres Jánosné Irányi-utca 6 sz. 10, Szentgyörgyi Árpád 5, vitéz Bóka Iván Baross-utca 16 sz. 40, Stark Ferenc Széchenyi-utca 4 sz. 100, Bálint Béla Zsilinszky-utca 27 sz. 20, Gálik János Zsilinszky utca 34 sz. 5, Szűcs Julia Garay-utca 22 sz. 1, Sudák János Szilágyi D-utca 2 sz. 3, Resetár Márton Északi-sor 4 sz. 2, Fellner György Árpádalmi béruradalm 600 Filippinyi János ev. hittud. hallg. Sopron 3, Kvasz Jenőné Andrassy-út 17 sz. 25 20 pengő. Összesen: 1975 72 pengő.

Mi újság

a budapesti élelmiszer-nagyvásártelepen?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint február 26-tól március 4-ig az élő- és vágottbaromfipiacon az árak nem változtak. A tojás-piacon február 26-tól a közellátási miniszter 15 900-1943 számú rendelete értelmében az árak 20 fillérrel csökkentek kilogrammonként. A zöldség- és főzelék-félék piacán a leveles karfiolból nem volt felvitel — a tisztított karfiol ára 250, a paraj ára 80 fillérrel emelkedett — viszont a sóska ára 380 fillérrel csökkent. A gyümölcs-piacon a nemes-fajtájú alma ára 60, a vörösbélű narancs ára 50, a gesztenye ára 40 fillérrel csökkent kg-ként — viszont a sárgabélű narancs ára 60 fillérrel emelkedett.

— Kiváló minőségű utalványos boricpó kapható a Körösvidék-boltban.

— Kevesebb fát szállított le a zsidó kereskedő, mint amennyiről a számlát kiállította. Szeged: Ferenci Lászlóné zsidó fakereskedő a múlt évben két vevőjének is kevesebb fát szállított le, mint amennyiről a számlát kiállította, azonkívül a maximális áron felül számított. Az uzsorabíroság ezért bűnösnek mondta ki árdragító visszaélés vétségében és 3 hónapi fogházbüntetéssel sújtotta. Fellebbezés folytán került az ügy pénteken a tábla Elemynáncsa elé, mely helybenhagyta Ferenciné büntetését.

— Jóváhagyott békéscsabai adásvételi szerződések. Békés vármegye közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága Gálik György és Kifka János, Liker Pál (nős Gyebrovski Erzsébettel) és Zsilák András (nős Bielik Ilonával), Hursán Györgyné szül. Boskó Mária és Jeney Béla, Bu-lyovszki Jánosné szül. Lipták Fegő Ilona és Zsilák András, Mengyán Pál és társai és özv. Maczák Mátyásné képv. kk. Maczák Mátyás, ifj. Zsilák Ádám és neje Szlávik Mária és Csicsely András és neje Gajdács Mária, Laurinyecz Györgyné sz. Oszlács Ilona és özv. Kokavec Jánosné békéscsabai lakosok között kötött adásvételi szerződéseket jóváhagyta. Ezen határozat ellen fellebbezést a gazdasági felügyelő-ség, a törvényhatóság tiszti fő-ügyésze és az erdőfelügyelőség terjeszthetnek elő.

— Kifosztották a mulató vendéget a cigányzenészek. Lelki ismeretlen lopás történt az elmúlt napokban Békésen. Molnár László 39 éves békési lakos az egyik vendéglőben mulatott, majd volt feleségének éjjeli zenét adott. Később kint tartózkodott az egyik vendéglő előtt, amikor Konkoly Zsigmond és Horváth József békési cigányzenészek ellopták a mellette elhelyezett demion bort. Molnár ekkor az ittasságtól összeesett és amikor magához tért, észrevette, hogy a nála levő 300 pengőből csak aprópénz van nála. Nyomban a cigányokat gyanúsította a pénz ellopásával. Feljelentésére a csendőrség megindította a nyomozást, amelynek során a két cigányzenész beismerte, hogy a bort valóban ők lopták el, de a pénzüket nem ismerték el. A kihallgatott tanúk azonban olyan terhelően vallottak, hogy a két zenészt a csendőrség őrizetbe vette és átkísértette a gyulai kir. ügyészségre, mert ügyük a rögtönítélő bíróság elé tartozik.

— Gazdajavaslat a kupeczek megrendszabályozására. Gyakori panasz, hogy egyes kupeczek beteg jószággal, főleg a legszegényebb népréteget szinte rendszeresen becsapják. Mivel általában nem garanciaképesek, így szavatossági hiba esetén vőik súlyosan károsodnak. A miskolci Gazdakamara most javasolta, hogy megismétlődés esetén csalásnak minősítsék a szavatossági hibát, ha az eladó képtelen a vételár visszafizetésére. A sok jóhiszemű kisember érdekében még kérte, hogy a kupeckek iparengedélyhez legyen kötve és ismételt visszaélések esetén végérvényesen vonják be az illető kupec iparengedélyét.

— Ezen a héten a Medvegység és a dr. Südy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

Szerdán lesz a leventenépítőiskolai tanfolyam záróvizsgálója

Mint ismeretes, a Békéscsabai Ke-resztyén Ifjúsági Egyesület három-hetes leventenépítőiskolai tanfolya-mot rendezett Békéscsabán. A tan-folyam záróünnepélyét március 10-én, szerdán délután 6 órai kezdettel

tartják meg az ev. presbiteri terem-ben (Luther-utca 1 szám).

A leventenépítőiskolai tanfolyam ünnepélyes záróvizsgálójára a KIE ez-úton hiv meg szeretettel mindenkit.

S P O R T

CsAK--Törekvés 4:1 (3:0)

Barátságos Vezette: Salfalvi

A két csapat a következő összeál-lításban játszott:

CsAK: Veres — Durst, Uhrin I., Marik IV., Békészky, Hartl — Si-mon, Uhrin II., Szaffián, Perza (szü-net után Vrányis), Salát.

Törekvés: Kucsmik — Filyó, Kö-vári — Uhrin, Vozár, Balogh — Gá-lik, Sajtós, Lovass, Karaba, Kola-rovszky.

Kezdes után az első lefutás a Tö-rekvésé, aztán a CsAK lendül táma-dásba s negyedóráig szinte egyka-pura folyik a játék. A kék-fehérek fedezetsora remekül játszik, egyik támadást a másik után indítja el. Nagy munkában van a lilák védelme, amelyben Vozár a vezér. A közép-fedezet kiváló játéknak köszönheti a Törekvés, hogy gól nélkül ússza meg a nagy CsAK-nyomást. Negyed-óra után feléled a Törekvés is. Ka-raba és Gálik több jó támadást ve-zet, de a CsAK 16-osán túl nem jut-nak a lila-csatárok. Filyó két nagy szabadrugása elkerüli a kaput.

A Törekvés ezzel el is lötte pus-kaporát. Megint a CsAK jön fel s nyomasztó fölénybe kerül. Szemet gyönyörködtető, remek összjátékkal rohamoznak a kék-fehérek. Kövári csak kézzel tudja elűtni a labdát Si-mon elől. A megítelt 11-est Simon a balsarokba küldi. (1:0.)

Továbbra is a CsAK támad. Pár perc múlva ritkán látott szép táma-dás fut a pályán. Békészkytól indul útnak a labda. Marik IV., Szaffián, Perza, Salát, Perza az útja. Az össze-kötőtől Szaffián kapja a labdát, aki bombagólt lö. (2:0.) Öt perc múlva a CsAK jobbszárnya indít szép táma-dást. Simon faképnél hagyja a ki-cselezett védelmet, begurít s Uhrin II. a hálóba lö. Salfalvi azonban nem adja meg a gólt. A Törekvésben Lovass nagyon igyekszik, de Békészky mellett nem tud elfutni. Fel-jönnek a lilák is, főként Gálik révén. A szélső jó beadásait azonban a belsők nem tudják értékesíteni. A CsAK-főlény állandósul. Szaffián lö újabb gólt szünet előtt. (3:1.)

Fordulás után a széltől támoga-tott lilák lépnek fel támadólag. Az első tíz perc a Törekvésé. Támad a Törekvés, de nincs elég észszerű-ség az akciókban. Az esedékes Tö-rekvés-gól a 12-ik percben születik meg. Baloldali támadás után Gálik kapja a labdát. Nagy lövését Veress kiüti Sajtós elé, akinek lövésével szemben tehetetlen a kapus. (3:1.)

A CsAK-ot felrzza a bekapott gól. Megint a kék-fehérek veszik át a játék irányítását. Pár perc múlva Marik IV.—Szaffián—Vrányis össz-játék után Simon kapja a labdát. Elfut a védők mellett s közelről biztosan lö a hálóba. (4:1.)

A játékidő további részében a CsAK az új a pályán. Rengeteg kék-fehér támadás fut a pályán, sok az ordító gólhelyzet is Kucsmik kapuja előtt, de a belsők rosszul irányítják

a lövéseket. A Törekvés egy 11-est kihagy. Lovas mellé lövi.

Birálat

A mérkőzés esélyese a múlt héten mutatott játék alapján a CsAK volt s az eredmény igazolta a papírfor-mát. Az eredmény igazságos. A CsAK győzelme megérdemelt és nagyobb-arányú is lehetett volna. A Töre-kvésnek csupán jó percei voltak ezen a mérkőzésen. Időnként alárendelt szerepet játszott a fiatalokkal telitűzdelte lila-fehér együttes.

A győztes csapatban Veress kielé-gített. Volt egy-két szép védése. A gólt nem hibáztatható. A hátvé-cek közül Durst a jobbik, de Uhrin I. is kezd formába jönni. A csapat leg-jobb része az »óriásokból« álló fede-zetsor. A három nyurga fiú izelítőt adott az igazi labdarugásból. Ha ez a fedezetsor így együttmarad és lel-kiismeretesen edz és játszik minden mérkőzésen, sok örömet szerezhet még a kék-fehér csapat szurkolói-nak. A három közül kiemelni egyiket sem lehet, mind Marik IV., Békészky és Hartl nagyszerű volt. A csatársor egyetlen hibája, hogy nem törekedett nagyon a góltra. Egyénileg Simon most már komolyabban játszott. Volt egy-két remek húzása. Uhrin II. fel-tűnő kedvvel mozgott. Szaffián a kapu előtt nem volt eléggé eredmé-nyes. Perza és Vrányis közül Perza a jobb. Salát hibája, hogy sokat ját-szik hátra s nem ügyel a lesre.

A Törekvés és a mezőny egyik legjobb embere Vozár volt. Renge-teget dolgozott. Nagy egyesre ját-szott. Kucsmik a gólokról nem tehet. Néha nagyszerűen avatkozott közbe, de már nem a régi. Filyó a job-bik hátvéd. A fedezetsorban a kis Uhrin csupa szív. Jól rombol, de kissé túlhevés. Erről le kell szok-nia. Elöl Gálik a legjobb. Gyors és remekül ad be, kár, hogy nagyon keveset foglalkoztatták. Karaba Szák nélkül szárnysegetten mozgott. Lo-vass nagyon igyekezett, de túlkemény dió volt számára Békészky. Sajtós és Kolarovszky még kifor-ratlan. Kliment nagyon hiányzott a lilák ötosfogatából.

Salfalvi jól vezetett, bár voltak ki-sebb hibái.

Ma állítják össze a Körösvidéki válogatotat

Az egész körületben óriási az ér-deklődés a magyar válogatott békés-csabai szereplése iránt. A magyar válogatott a következő összeállítá-sban jön Békéscsabára: Boldizsár — Szücs, Kispéter — Sárosi III., Pol-gár, Perényi — Sipos, Marosvári, Sá-rosi dr, Bodola, Tóth.

A Körösvidéki körület válogatott-ját ma este állítja össze Boross ka-pitány.

A nagy mérkőzésre jegyek még kaphatók az ipartestületi vendéglő-ben.

— Halálos gázolás. Békés kö-zelében, a községtől 3 kilomé-terre a motor elgázolta Nagy Mihály békési öregembert. Nagy Mihály nagyot hallott. A vágá-nyok között haladt s a motor vezetője hiába csegetett rá, nem hallotta a jelzést s ez okozta a szerencsétlenséget. Az öreg-ember belehalt súlyos sérüle-seibe.

— Kerékpárlopások. Dob-roczi András békéscsabai újság-árus fejleltestést tett a rendőrsé-gen ismeretlen tettes ellen, aki az elmúlt este ellopta a II. Rákóczi Ferenc út 128 számú ház elől őrizetlenül hagyott „Kühne” gyárt-mányú kerékpárját. Ugyancsak ismeretlen tettes lopta el az el-múlt este Lovas Mihály, Zsilinszky-utca 4 sz. alatti lakos „Csoda” gyártmányú kerékpárját. A rend-őrség megindította a nyomozást.

— Baleset. Súlyos sérüléssel szállították be a békéscsabai köz-kórházba Orvos András 4 éves, Gerendástanya 1378 szám alatt lakó kisgyermekét, aki oly szerencsétlenül esett el játék közben, hogy csonttörést szen-vedett.

Üzlethelyiség kiadó.

Redőnyös ablak és pulykatűzhely eladó.

Andrássy-út 45 szám.

Színház

Kiss Ferenc Békéscsabán

Békéscsaba színházbajáró kö-zönsége bizonyára nagy örömmel fogadja a hírt, hogy a ma-gyar színjátszóművészet egyik kiemelkedő egyénisége és nagy büszkesége, Kiss Ferenc ismét ellátogat Békéscsabára. Csütörtök-ön este láthatjuk viszont a Vá-rosi Színházban Kiss Ferencet. Gádonyi Géza, a hallhatatlan író „A bor” című darabjában lép fel Kiss Ferenc, Baracs Imre nagyszerű figurájában. Kiss Fe-renc vendégszereplése iránt ér-telhetően nagy az érdeklődés. Je-gyekről ajánlatos előre gondos-kodni.

HETI MŰSOR:

Hétfőn: Badacsonyi kéknyeli.
Kedden: Mágus Miska.
Szerdán: Ártatlan vagyok.
Csütörtökön: A bor. Kiss Ferenc vendégszereplésével.
Pénteken: Mária főhadnagy.
Szombaton: Mária főhadnagy.
Vasárnap délután és este: Mária főhadnagy.
Hétfőn délután és este: Mária főhadnagy.

Apróhirdetések

Hirdetésár: délután 1 óráig, szombaton déli 12 óráig vesz fel a kiadóhivatal. **Apróhirdetési díj a feladatok készítésben fizetendő. Cím kiadóban** lévő hirdetésre vide kikérni csak válaszbélyeg ellenében válaszolhatunk. Jelzés levelek leadása kor a kiadóhivatalban 20 fillér bélyeg-fizetésű.

Nagy Boczonády fekvő vándorkapitány adok cserébe méhcsaládeért. Cím a kiadóhivatalban.

Ügyes fodrásznőt felvesz Kerekes, Luther-utca 11 sz.